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Με Ελληνική ακαδημαϊκή συμμετοχή το Διεθνές 
Θεολογικό Συνέδριο στο Τιργκόβιστε της 
Ρουμανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του Διεθνούς 
Συνεδρίου με τίτλο «Η ορθόδοξη θεολογία και η διακονία του 
συνανθρώπου: παραδείγματα, αιτήματα, σύγχρονες τάσεις», το 
οποίο διοργάνωσε η «Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή και 
Επιστημών Παιδείας» του Πανεπιστημίου «Valahia» στο 
Τιργκόβιστε της Ρουμανίας, σε συνεργασία με την ιστορική 
Αρχιεπισκοπή του Τυργοβιστίου, το διήμερο 27-28 Μαΐου 2024.
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Η πόλη του Τιργκόβιστε είναι η ιστορική πρωτεύουσα της Βλαχίας, στην οποία ο 
επισκέπτης άμεσα κατανοεί την ιδιαίτερη σημασίας της στο αγώνα επιβίωσης των 
χριστιανών και διατήρησης της ορθόδοξης πίστης.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Τιργκοβιστίου κ. Νήφων (Μιχαΐτα) αποτελεί μορφή της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρουμανίας και είναι στυλοβάτης της Θεολογικής 
Σχολής στο Πανεπιστήμιο «Valahia».

Ιδιαίτερα σημαντική στη διοργάνωση του Συνεδρίου είναι η συμβολή του 
Καθηγητή Ίον Κροϊτόρου της «Ορθόδοξης Θεολογικής Σχολής και Επιστημών 
Παιδείας» του Πανεπιστημίου «Valahia». Ο Καθηγητής κ. Κροϊτόρου είναι 
διδάκτορας στην Ιστορία Δογμάτων και Συμβολική του Τμήματος Θεολογίας της 
Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.

Στην οργάνωση του Συνεδρίου συμμετείχαν και οι Καθηγητές π. Μάρινα Βίλτσιου 
(Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου «Valahia»), ο π. Στέφαν Φλορέα (Κοσμήτορας), 
ο π. Μιχάι Τεοντορέσκου (Αν. Κοσμήτορας), ο π. Αλεξάντρου Αριόν και ο π. Σορίν 
Μπούτε.



Στο Συνέδριο συμμετείχαν με ανακοίνωση από το Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών ο Αντιπρύτανης Έρευνας, Καινοτομίας και Δια Βίου 
Μάθησης Αν. Καθηγητής Χρήστος Καραγιάννης και ο Διευθυντής του Ιστορικού 
Τομέα του Τμήματος Θεολογίας Αν. Καθηγητής Ιωάννης Παναγιωτόπουλος.

Η συμμετοχή εκπροσώπων του ΕΚΠΑ είναι κάθε χρόνο καθοριστική. 
Το Τμήμα Θεολογίας του ΕΚΠΑ στα πλαίσια του Erasmus με υπεύθυνο τον 
Αν. Καθ. Ιωάννη Παναγιωτόπουλο, έχει διαμορφώσει στενή σχέση με τη 
ανωτέρω Σχολή και την τελευταία δεκαετία έχει υποδεχθεί περισσότερους 
από 80 προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές, που έχουν 
παρακολουθήσει μαθήματα Θεολογίας, έχουν διδαχθεί την Ελληνική 
γλώσσα και έχουν βιώσει το περιεχόμενο του Ελληνικού Πολιτισμού.



Από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης συμμετείχαν με ανακοίνωση ο 
Καθηγητής Μιλτιάδης Βάντσος και ο Επ. Καθηγητής Βασίλειος Τζέρπος.




